

# 河海大学常州校区

## 大学生暑期社会实践活动简讯

第 09 期

河海大学常州校区大学生社会实践活动领导小组秘书组

2019 年 7 月 18 日

### 机电工程学院实践团队赴南京 调研河长制工作开展情况

全面推行河长制，是落实绿色发展理念、推进生态文明建设的内在要求。河海大学“若水秦淮金陵韵”实践团成员于 2019 年 7 月 10 日走进南京市鼓楼区水务局了解河长制工作开展情况，并前往长江边调查水质。

7 月 10 日，水务局工作人员为实践团成员召开了座谈会。在座谈会上，水利局朱局长首先通过一段视频概述了南京市鼓楼区近年来的河湖治理工作成果，随后以“拆，截，清，修，引，测，管，景”八大方针为基础介绍了河长制工作开展情况。



水务局座谈会



与水务局领导合影

实践团成员结合自身专业知识和秦淮河河长制调查结果主动向朱局长提出了一些疑问和建议，与朱局长、张科长展开了深入讨论。座谈会后，鼓楼区水务局朱局长、张科长带领实践团成员前往长江进行水质监测并调查河长制开展工作。



张科长使用便携式水质测量仪向成员们示范如何使用仪器进行水质监测



实践团成员检测水质、获取水样

随后实践团成员对不同河段进行了水质调查，对水质进行抽样检测，得到了不同河段水质情况，为后续实践报告提供了充分而又详细的数据。



与河长交流

同时，实践团有幸与鼓楼区区级河长与街道河长一同交流，河长向成员们介绍了河道治理现状、治理问题、未来发展及工作展望。最后，朱局长肯定了河海大学对河长制工作的帮助，并与河海大学机电工程学院签署了社会实践基地的协议书，成功建立了社会实践基地。



建立实践基地

实践团成员通过大学生的视角了解了新中国以来秦淮经济带的发展和污染防控和一带一路战略背景下互联互通的国际水运条件，

从而更加深刻地了解了河海大学“大哉河海奔前程，不负邦人期”的精神，意识到作为水之子的责任与担当。河海大学的学生将秉承“艰苦朴素、实事求是、严格要求、勇于探索”的校训，为社会水环境建设贡献出自己的力量。

---

编辑：胡锦涛 吴学科 曹新悦

审稿：崔锦铭

投稿人：机电工程学院 2018 级能源与动力工程专业王润森